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Die Leistungen der

Invalidenversicherung





Eingliederung vor Rente!





(Medizinische Massnahmen(



(	Erwachsene:	unmittelbare berufliche 

		Eingliederung



(	Bis zum 20. 

	Geburtstag:	Geburtsgebrechen





(Berufliche Eingliederungsmassnahmen(



(	Berufsberatung

(	invaliditätsbedingte Mehrkosten

(	Umschulung

(	Wiedereinschulung

(	Arbeitsvermittlung

(	Kapitalhilfen
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(Sonderschulung Minderjähriger(



(Hilfsmittel(



(	Ausübung der Erwerbstätigkeit

(	Ausübung angestammter Tätigkeit

(	Schulung

(	Ausbildung

(	funktionelle Angewöhnung



	(Reisekosten(



(Taggeld(



(	Eingliederung

(	Wartezeit
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Die IV-Rente





Anspruchsvoraussetzungen:





(	Eingliederung nicht möglich

(	Auf 40% während 1 Jahr

(	oder bleibend 40% erwerbsunfähig











Berechnung der Rente:







Analog AHV

	Aufwertungsungsfaktor für entgangene 

Karriere bei jüngeren Personen
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Die verschiedenen Renten der IV







�Ordentliche Renten









	Invalidenrenten	Zusatzrenten





Einfache IV-Rente	für Ehegatten 30%

	995.-- — 1990.--	299.-- — 597.--





		für Kinder 40%

		398.-- — 796.--











=Beträge für ganze Renten

�Abstufung nach Invaliditätsgrad





	

�Invaliditätsgrad�Rentenhöhe���662/3–100%�1/1Rente���50–662/3%�1/2Rente���40–50%�1/4Rente��



Beispiel:	IV-Grad 55%

Einfache IV-Rente	Fr. 1’500.—

Familienangehörige: Ehefrau und drei Kinder





- Einfache IV-Rente	Fr. 1’500. —

- Zusatzrente Ehefrau 30%		450. —

- 3 Kinderrenten à 40%	1’800. —

	----------------

Ganze Rente	Fr. 3’750. —

Halbe Rente	Fr. 1’875. —
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Bemessung des Invaliditätsgrades



Nicht medizinisch-theoretische Beurteilung



	sondern



	Einkommensvergleich



- Was könnte der Versicherte ohne 

Gesundheitsstörung verdienen?



- Was kann er zumutbarerweise mit 

Gesundheitsschaden verdienen?



Beispiel:



Einkommen ohne Gesundheitsstörung	Fr. 50’000.—

Einkommen  mit   Gesundheitsstörung	Fr. 24’600.—

	------------------

Erwerbseinbusse	Fr. 25’400. —

	==========



	25’400 x 100

	-------------------	= 50.8%

	50’000	   ======



	=  halbe Rente


